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１　知識・技能　次の文を読み，あとの問いに答えよ。
[bookmark: _Hlk78463184]　水分子では，H原子2個とO原子1個が最外殻にある［ア　不対電子　］を出しあって共有し，原子間に［イ　共有電子対　］ができて結合している。このような結合を共有結合という。このとき，H原子は貴ガスの［ウ ヘリウム ］と，O原子は貴ガスの［エ　ネオン　］と同じ安定な電子配置になっている。原子間の共有結合に使われていない電子対は［オ　非共有電子対　］という。
　分子中の１組の［イ］を1本の線で示した化学式を［カ　構造式　]といい，1個の原子がつくる結合の数を，その原子の［キ　原子価　］という。［キ］は，その原子の［ア］の数である。
⑴　ア～キに適する語句を入れよ。（各2点 × 7）
⑵　次のa～dの分子について，それぞれの［カ］を書き，各分子の立体構造を下の①～④から選べ。ただし，同じ選択肢を複数回選んでもよい。（各2点 × 12）
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a［　②　]　　b［　①　]　　c［　④　]　　d［　①　]　　e［　③　]　　f［　⑤　]
［立体構造]　　① 直線形　　② 折れ線形　　③ 三角錐形　　④ 正四面体形　　⑤ 平面形

２　知識・技能　次の文中の［ア］～［オ］には適する語句を，［①］には化学式を入れよ。
（各2点 × 6）
　共有結合でできたアンモニア分子に，水素イオンH+が結合すると［ア　アンモニウム　　]イオンが生じる。
　　NH3 + H＋ → ［①　　NH4+　　]
　このとき，N原子の［イ　非共有　］電子対が［ウ　電子　　］をもたないH+との間で共有され，このような結合は［エ　配位　］結合とよばれる。［エ］結合と，もとからある共有結合は性質では区別でき［オ　ない　］。

３　思考・判断・表現　錯イオンについて，次の各問いに答えよ。（5点）
　錯イオンの配位子となれないものを，次の①～⑤の中から一つ選べ。
　①　アンモニア分子NH3　　　②　水分子H2O　　　③　メタン分子CH4
　④　塩化物イオンCl−　　　⑤　水酸化物イオンOH−	［　　　③　　　]
[bookmark: _Hlk78465578]４　思考・判断・表現　極性に関する次の文のうち，誤りを含むものはどれか。（5点）
①　同じ元素の原子間の結合は，極性を示さない結合である。
②　結合にかかわっている原子間の電気陰性度の差が大きいほど，結合の極性は大きい。
③　極性分子間と無極性分子間では，無極性分子間のほうが分子間力が大きい。
④　極性分子であるかどうかは，原子間の結合の極性と分子の形で決まる。
⑤　有機化合物のアルコールは極性のある官能基をもつため，極性分子である。
［　　③　　]

５　思考・判断・表現　次の文中の［　　］にあてはまる数を，あとの①～⑩のうちからそれぞれ一つずつ選べ。（各4点 × 5）
　電気的に中性な炭素原子は［1　⑥　］個の電子をもち，そのうち，価電子の数は［2　④　］である。ダイヤモンドでは，一つの炭素原子が［3　④　］個の炭素原子と結合しており，炭素原子の価電子をすべて結合に使っている。一方，ダイヤモンドの同素体である黒鉛では，おのおのの炭素原子が共有結合により［4　③　］個の炭素原子と結合し，正六角形の網目状の平面構造がつくられている。黒鉛は，各炭素原子に残る［5　①　］個の電子が平面内を自由に動けるため，電気をよく通す。
① 1　　② 2　　③ 3　　④ 4　　⑤ 5　　⑥ 6　　⑦ 7　　⑧ 8　　⑨ 9　　⑩ 0

６　思考・判断・表現　分子結晶と共有結合の結晶について，次の各問いに答えよ。
　⑴　次の①～⑤の中から，分子結晶，および共有結合の結晶をそれぞれすべて選べ。
（各5点 × 2）
　　①　二酸化炭素（ドライアイス）	②　二酸化ケイ素
　　③　ケイ素	④　固体の窒素
　　⑤　アルミニウム
［分子結晶；　①，④　　]　　［共有結合の結晶；　②，③　　]

　⑵　分子結晶は昇華しやすいものが多いのに対し，共有結合の結晶の融点はきわめて高いのはなぜか。結晶を構成する粒子間の結合に着目して説明せよ。(10点)
分子結晶を構成する分子と分子の間は弱い分子間力で結ばれているので，固体表面から直接気体が飛び出す昇華を起こすものが多いが，共有結合の結晶を構成する原子の間は強い共有結合で結ばれているので融点が非常に高い。



	[bookmark: _Hlk93678824] ○学習の理解度

   できなかった   １   ２   ３   ４   ５  できた
	 ○粘り強く取り組めたか

    できなかった   １   ２   ３   ４   ５  できた
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